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3 ةصفح دوازدهم ریاضی    97 مهر 20 –آزمون غيرحضوري 

 2 حسابان

 ؟کدام است fنمودار تابع  ،صورت زیر باشد به fاگر نمودار تابع  -1

1 )  2)   

3)   4)  

24نمودار تابع  -2 4 1 1y x x    ؟کدام است 

1 )  2)  

3)   4)  

نقطة  -3 0 02 3x , y   از نمودار تابعg  متناظر با نقطة 0 0x ,y  از نمودار تابع f x x  است. نمودار تابعg ؟کدام است 

1 )  2)  

3)   4)  

اگر نمودار تابع  -4 
1

f x
x

  را ابتدا در راستای محورxو سپس نسبت به محور دهیمانتقال  راست ها یک واحد به سمتyها و 

x ؟خواهد بود تابعکدام مربوط به ها منعکس کنیم، نمودار حاصل 

1 )
1
1

y
x





   2) 

1
1

y
x




  

3) 
1

1
y

x



   4) 

1
1

y
x




  

 2 حسابان
 تابع

 18تا  1هاي صفحه
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4 ةصفح دوازدهم ریاضی    97 مهر 20 –آزمون غيرحضوري 

باشد، نمودار تابع  رو روبهصورت  هب fاگر نمودار تابع  -5
1

f
y

f



 ؟تواند باشد یمکدام  

1)   2)  

3)   4)  

ای که در آن تابع  طول بیشترین بازه -6 
22 1

2 1

x x
f x

x

  
 

 
 ؟نزولی است، کدام استاکیداً  

1 )
3
2

  2) 
1
2

  3) 2  4) 1  

نمودار تابع  -7  3 1f x x   ؟کدام است 

1 )  2)  

3)   4)  

2تابع  -8 1f(x) (x ) | x |   ؟در کدام بازه نزولی است 

1) 11[ , ] 2) 1 2[ , ] 3) 
1

2
2

[ , ] 4) 
1
1

2
[ , ] 

تابع  -9
x

y x
x

  ؟نزولی استاکیداً های زیر  یک از فاصله در کدام 

1) 10( , )   2 )0 1( , )  3 )1 5 2 5( / , / )  4 )
1

2
2

( , )  

ضابطة معکوس تابع  -11  2 2f x x x  ای که  ترین بازه در بزرگfصعودی است، کدام است؟ 

1) 0 1 1x , x      2 )1 1 1x , x    

3 )0 1 1x , x     4 )1 1 1x , x   
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  3هندسه 

1دو ماتريس -11 1
0 1A

 
  
 

1و 0
2 1B
 

   
A)2اند. اگر داده شده B) C A   باشد، آنگاه

  كدام است؟Cماتريس

1(1 1
0 1
  
  

    2(3 0
0 3
 
 
 

  

3(1 1
0 3
 
 
 

    4(3 1
0 3

 
 
 

  

ijاگر -12 ijB [b ] ,A [a ]   1با اين ويژگي باشند، كه   3×3دو ماتريس 2
0 2 1ij

: i j k
a

: i j k
 

    
1و  

0ij
: i j

b
: i j


  

آنگاه ، 

A)2سطراول ماتريس B)  كدام است؟(k Z)  

1 (0 1 0      2( 0 1 1    

3(0 0 1      4(0 0 1    

2اگر -13 3
1 1A

 
   

  ؟هاي زير برابر است با كدام يك از ماتريس20A، آنگاه

1(1 0
0 1
 
 
 

    2(1 3
1 2

 
  

  

3(0 1
1 0
 
 
 

    4(1 3
1 2
 
  

  

اگر -14
2

1
1

tan x
A

tan x
cos x

 
   
  

30گاه حاصل ، آن 20 6A A A  2كدام است؟
k(x )  

1(I    2(I  

3(3I    4(3I  

 3هندسه 
 و كاربردهااتريس م

 23تا  9هاي صفحه
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2اگر -15 1
1 2A

 
  
 

2و 2B ضرب د به طوري كه حاصلن، دو ماتريس باشAوBجايي داشته باشد، آنگاه مجموع  ، خاصيت جابه

  كدام است؟Bهاي روي قطر فرعي ماتريس درايه

 1) 2    صفر )1

  -1) 4    ) نامشخص3

1اگر -16 1
2 2A
 

  
 

  كدام است؟  5Aهاي ستون اول باشد، مجموع درايه

1 (324    2 (124  

3 (243    4 (423  

2اگر ماتريس -17
3 2

a a
A

 
  
 

1و نباشدپذير  وارون 2
8 1

a
B

a
 

     
  كدام است؟ 1Bهاي ، آنگاه مجموع درايه

1 (5-    2 (6-  

3 (7    4 (8  

3Aاگر -18 O1باشد، آنگاه(A I) :برابر است با  

1(2A A I     2(2A A I    

3(2A A I     4(2A A I    

اگر -19
2 1 4
3 0 1
9 6 10

A
 

   
  

 ،
1 2
4 5
6 7

B
 
   
  

 ،1 6 2 3
1 2 0 9C

 
   

Dو   ABC  ،مربوط به سطر دوم و  ةآنگاه درايباشد

  كدام است؟ Dستون اول ماتريس

1 (17  2 (14-  3 (22  4 (4-  

nيك ماتريس مربعيAاگر -20 nوnB I A 2، ماتريسA AB B همواره برابر كدام است؟  

1(A    2(B   

3(AB    4(nI  
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  رياضيات گسسته

3طوري كه  بهدو عدد طبيعي باشند qوpاگر -21 32p q ،آنگاه چند مقدار براي زوج مرتب(q,p)

  ؟وجود دارد

  2 )2    هيچ )1

3( 4    4( 8  

5328ةعضو مجموعترين  كوچك -22 12 0A { q | q Z}   ؟كدام است  

1( 1    2( 2  

  صفر )4    3 )3

aسه عدد طبيعي باشند به طوري كهcوa،bاگر -23 | b cوb | a؟، آنگاه كدام گزينه همواره درست است  

1(b | c    2(c | b  

3(a | c    4(c | a  

ترين عدد  برابر مربع خارج قسمت است. مجموع ارقام بزرگ 7تقسيم،  ةماند و باقي 149در يك عمل تقسيم، مقسوم عليه برابر  -24

  ؟براي مقسوم كدام است

1( 9    2( 12  

3( 15    4( 18  

  ؟كدام است 21بر aتقسيم عدد ةباشد، آنگاه باقيماند 5و  1به ترتيب برابر  7و  3بر aتقسيم عدد ةاگر باقيماند -25

1( 2    2( 5  

3( 16    4( 19  

 رياضيات گسسته
 با نظرية اعدادشنايي آ

 17تا  1هاي صفحه
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  ).(حاصل ضرب هر دو عضو دلخواه آن به همان مجموعه تعلق دارد ؟هاي زير نسبت به عمل ضرب بسته است كدام يك از مجموعه -26

1(4 3A { k | k Z}      2(4 3B { k | k Z}    

3(5 3C { k | k Z}      4(6 5D { k | k Z}    

aاگر -27 b | a b ؟درست باشد تواند نميگيري در حالت كلي  ، آنگاه كدام نتيجه a,b  

1(4 2a b | a b     2(3a b | a b   

3(3a b | b a     4(4a b | a b   

12، روابط dبه ازاي چند عدد طبيعي -28 | d180وd   ؟برقرار است|

1( 2    2( 4  

3( 8    4( 16  

2ةچند نقطه با مختصات صحيح بر منحني به معادل -29 3 0xy y x x   ؟وجود دارد  

1( 1    2( 2  

3( 3    4( 4  

(a,b)2اگر -30 4، آنگاه حداكثر مقدار ممكن براي 3( a, b)؟كدام است  

1( 2    2( 6  

3( 12    4( 24  
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  3 فيزيك

جـايي در   هاي زير الزاماً در مورد بردارهاي جابـه  يك از عبارت در حركت بر روي خط راست، كدام -31

  ؟هاي زماني مختلف، درست است بازه

  اندازه هستند. هم )1

  ها برابر با صفر است. برايند آن )2

  ها نسبت به زمان ثابت است. تغييرات آن ةانداز )3

    سو نباشند. توانند هم راستا هستند ولي مي هم )4

1 ةكند، در لحظ ها حركت ميxه با سرعت ثابت روي محور ـسمي كـج -32 5t s  1در مكان 16x m 2 ةلحظ در و 7t s  در

2كانـم 24x mدر  جسم حركت اين ةت. معادلـاسSI  كدام است؟  

1 (4 8x t     2 (4 4x t   

3 (4 8x t     4 (8 4x t   

هاي  اي متحرك در زمان سرعت لحظه ةاست. انداز يرزصورت سهمي شكل  به ،زمان حركت متحركي روي خط راست - نمودار مكان -33

  . . . 2tو1tةسرعت متوسط اين متحرك بين دو لحظ ةدر مقايسه با انداز 2tو1tمختلف بين

  تر است. ) همواره كم1

    تر است.  ) همواره بيش2

  تر است. تر و سپس بيش ) ابتدا كم3

  تر است. تر و سپس كم ) ابتدا بيش4

 3 فيزيك
 حركت بر خط راست

 21تا  1هاي صفحه
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1هاي كند، در مكان اي كه با شتاب ثابت در مسيري مستقيم حركت مي سرعت ذره -34 1x m2و 15x m5ترتيب برابر با ، به m
s

و 

9 m
s

1ذره برابر با ةاست. اگر مكان اولي  25x / m آن برحسب متر بر ثانيه و شتاب حركت آن برحسب  ةسرعت اولي ةباشد، انداز

  ترتيب از راست به چپ، كدام است؟ متر بر مجذور ثانيه، به

1(4 2,    2(2 4,  

3(3 1,    4(1 3,  

مسير را با شتاب ثابتي به  ةكند. بعد از مدتي ادام در مسيري مستقيم شروع به حركت مي aاتومبيلي از حال سكون و با شتاب ثابت -35

  دوم حركت است؟ ةاول، چند برابر مسافت طي شده در مرحل ةكند تا متوقف شود. مسافت طي شده در مرحل طي مي 5aةانداز

1(5    2(1
5  

3(5
2    4(2

5  

كند، يك سهمي مطابق با شكل زير است. اين متحرك براي اولين بار  ها حركت ميxزمان حركت متحركي كه روي محور - نمودار مكان -36

  كند؟ از مبدأ مكان عبور مي چه سرعتي برحسب متر بر ثانيه با

1(2  

2(2  

3(3  

4(3   
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10صورت به SIكند، در اي كه بر روي خط راست حركت مي سرعت ذره ةمعادل -37 2v t دوم  ةاست. سرعت متوسط اين ذره در ثاني

  حركت، چند متر بر ثانيه است؟

1(12    2(13  

3(14    4(15  

4جسم ةاست. اگر سرعت اولي يرزراست مطابق شكل  زمان متحركي در حركت بر خط - نمودار شتاب -38 m
s

زماني بر حسب  ةباشد، در كدام باز 

  ثانيه، حركت متحرك تندشونده است؟

1 (6 8 2t , t    

2 (2 6t   

3 (6 8 2 4t , t     

4 (4t   

دهد. اگر اين جسم در  ثانيه به حركت خود ادامه مي 5كند و  جسمي روي خط راست از حالت سكون با شتاب ثابت شروع به حركت مي -39

  ؟جا شده است چند متر جابه 5sتاصفر  زماني ةجا شود، در باز متر جابه32 ةبه انداز5sتا3sزماني ةباز

1( 40    2( 50  

3( 80    4 (100  

0زمان واكنش يك راننده براي ترمز كردن برابر با -40 5/ s 25ي او برابر با شتاب ترمزگيري خودرو ةانداز ةو بيشين m
s

است. حداقل  

25اين خودرو كه با سرعت ثابت ةفاصل m
s

  ؟نكندكند، تا يك مانع چند متر باشد تا به آن برخورد  در مسيري مستقيم حركت مي 

1 (5/62    2 (75  

3 (100    4 (50  
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3شیمی 

مورد از مطالب زیر صحیح است؟چند -41
.هایش استهاي آن دو برابر تعداد کربنآب نامحلول بوده و تعداد هیدروژنو درروغن زیتون در هگزان محلول ) الف

.شودلکانی سیرشده و خطی در نظر گرفته میآصورت طور میانگین بهوازلین به) ب
.است2هاي پیوندي به ناپیوندي برابر با الکترونفتاي اوره، نسبت تعداد جنقطه-در ساختار الکترون) پ
.کننده مناسبی براي ضدیخ باشدتواند پاكآب برخلاف هگزان می) د
1 (12 (23 (34 (4

قدر است و با مصرف شدن یک مول الکل، چند گرم آب درصد جرمی اکسیژن در استر حاصل از واکنش استئاریک اسید و اتیلن گلیکول چه-42

CH: اسیداستئاریک(شود؟ تولید می (CH ) COOH3 2 16 ((O ,C ,H :g.mol )   116 12 1

1 (/54 1 0772 (/54 10 77
3 (/36 10 774 (/36 1 077

43-/145 درصد از صابون با مقدار کافی از یون 20اگر . ریزیماي از آب سخت داراي یون منیزیم میرا درون نمونهRCOONaگرم صابون 2
.) اتم کربن است14سیرشده هیدروکربنی با خطی ویک زنجیرهR(منیزیم واکنش دهد، جرم رسوب حاصل چند گرم است؟ 

(Mg ,Na ,O ,C ,H :g.mol )     124 23 16 12 1
1 (/2 7832 (/27 833 (/139 154 (/13 91

است؟نادرستکدام یک از مطالب زیر -44
.دهندواکنش نیز میهاآن، با هاآلایندهکنش میان برهمهاي خورنده علاوه بر داشتن کنندهپاك) 1
.هن استفاده کردآکننده خورنده براي از بین بردن زنگ توان به عنوان یک پاكاز جوهر نمک می) 2
.آوردرا به رنگ آبی در میpHکننده خورنده بوده و برخلاف صابون، کاغذپاكیکدومحلول س) 3
.کنداسیدها به دلیل داشتن خاصیت خورندگی، در تماس با پوست سوزش ایجاد می) 4

30/اي شامل پاك کننده-45 چند . شوددر واکنش این مخلوط با آب، کل مخلوط مصرف می. هیدروکسید و آلومینیم استگرم مخلوط سدیم15

.) استNaAl(OH)4فرآورده دیگر این واکنش (شود؟ تولید میSTPلیتر گاز هیدروژن در شرایط 

(H ,O ,Na ,Al :g.mol )    11 16 23 27
1 (/15 122 (/1 5123 (/151 24 (1512

صحیح است؟کدام یک از مطالب زیر-46
.کمک شایانی به پیشرفت علم کرد،هاهاي آنها و بازها و آشنایی با ویژگیهمزمان بودن شناخت ساختار اسید) 1
.هاي هیدرونیوم و هیدروکسید با هم برابر استها غلظت یونهایی هستند که در آنبرخی داروها ترکیب) 2
.تر استیون هیدروکسید کمها، غلظت یون هیدرونیوم از غلظتدر اغلب میوه) 3
.هایی که حلال آلی دارند به رسانا بودن محلول اسیدها و بازها پی بردآرنیوس با بررسی رسانایی الکتریکی محلول) 4

3شیمی 
ها در خدمت تندرستیولکولم

23تا 1هاي صفحه
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).ترین گزینه را انتخاب کنیدکامل(هستند؟ نادرستاز مطالب زیر کدام موارد-47
.شودآبی میpHیابد و رنگ کاغذ یونش میطور جزئی ، آمونیاك بهآببا افزودن آمونیاك به ) الف

را به رنـگ pHکند و کاغذ شود در واکنش با آب، اسید سولفوریک تولید میاکسیدي از گوگرد که در گازهاي آتشفشانی یافت می) ب
.آوردقرمز در می

91/با ریختن ) پ 0/به در محلول نهاییب خالص، غلظت یون هیدرونیومآلیتر میلی200نیتروژن پنتااکسید در گرم دي8 مولار 85
.رسدمی
.شودمول یون تولید می4اکسید با آب، بر اثر واکنش دادن یک مول لیتیم) ت
.گیرده قرار میدآهک یک باز آرنیوس است و براي کاهش میزان اسیدي بودن خاك مورد استفا) ث
و ثالف) 4ت،پ) 3ب، پ و ت) 2ب، پ) 1

...............گاه، بر لیتر باشد، آنمول .............. و غلظت اسید ................ یونش اسید برابر با ................. اگر HAدر نمونه اسید -48

0/غلظت یون هیدرونیوم برابر با -110-2-ثابت ) 1 .مولار است04
0/-درجه ) 2 02-/1 0/هاي حاصل از یونش برابر با یونغلظت مجموع -3 .مولار است52

/-ثابت ) 3  12 5 2/پس از انجام یونش در محلول برابر با HAغلظت -10-3 .مولار است25

0/-30-درصد ) 4 0/پس از انجام یونش برابر Aغلظت یون -125 .مولار است075

0/غلظت یون هیدرونیوم در محلول -49 1/با چگالی HBدرصد جرمی اسید 4در محلول Bبر غلظت یون چند براHAمولار 2 گرم بر 2
لیتر است؟میلی

)Ka1 وKa2هاي اسیدترتیب ثابت یونشبهHA وHBهستند .Ka mol.L  1 1
1 10 ،Ka / mol.L   1 1

2 2 5 10 ،

H ,B :g.mol  11 15(

1 (1752 (/0 1333 (15
24 (/1 5

است؟نادرستچند مورد از مطالب زیر -50
.شوندطور کامل در آب یونش پیدا کرده و اسید قوي محسوب میجدول تناوبی به5تا 2هاي ههیدروژن هالیدهاي دور) الف

لظت یون هیدرونیوم در محلول اسـید اول،  در دما و غلظت یکسان اگر ثابت یونش یک اسید، دو برابر ثابت یونش اسید دیگر باشد، غ) ب
.برابر محلول اسید دوم استدو
.اسید داردتري نسبت به استیکاسید، ثابت یونش بزرگترین کربوکسیلیکساده) پ
اسید، یک اسید ضعیف است و در دما و غلظت یکسان، محلول نیترواسید رسانایی الکتریکـی بیشـتري از  نیترواسید همانند کربنیک) ت

.اسید داردمحلول کربنیک
.تر استاسید بیشاسید همواره از سرعت واکنش با هیدروسیانیکسرعت واکنش نوار منیزیم با محلول هیدرویدیک) ث
1 (12 (23 (34 (4
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  2 حسابان

  )آباد سعيد جعفري كافي(  »4« ةگزين - 1

هـا قرينـه   xرا نسـبت بـه محـور     fنمودار كافي است  fنمودار براي رسم 

  خواهد بود.» 4«گزينه  پاسخ صحيح،بنابراين كنيم. 

----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »3« ةگزين - 2

 
22 1 12 1 1 2 1 2 12 2y x x x          

 
   

  

  

  

  

  

  )ياسين سپهر(  »2« ةگزين - 3

واحد به سمت چپ و  2را  fكافي است نمودار تابع  ،gبراي رسم نمودار تابع 

واحد به سمت بالا انتقال دهيم. يعني  3   2 3g x f x  .  

ا پيـدا كـرد. كـافي    صـحيح ر  توان گزينة اده از عددگذاري هم ميتوجه: با استف

 است متناظر نقطة 0   دست آوريم. را به fاز تابع  ,0

       0 0 0 00 0 2 3 2 3x ,y , x ,y ,        

  اين نقطه وجود دارد. »2« ةكه فقط در گزين

----------------------------------------------  

  )مرضيه گودرزي(  »4« ةگزين - 4

  1f x
x

   

  11 1f x
x

  


   

  11 1f x
x

   
 

   

  1 11 1 1f x
x x


    
  

   

----------------------------------------------  

  )آباد سعيد جعفري كافي(  »1« ةگزين - 5

1 1 111 1
fy

f f
 

  
 

   

  نيز ثابت است. yمقداري ثابت باشد،  fاگر 

1fافزايش يابد،  fاگر    ،1نيز افزايش
1f 

1كاهش،  
1f




افزايش و در  

11نتيجه  1y
f

 


  يابد. افزايش مي 

1fكاهش يابد،  fاگر    ،1نيز كاهش
1f 

1افـزايش،   
1f




كـاهش و در   

11نتيجه  1y
f

 


  يابد. كاهش مي 

1و  fبنابراين روند افزايش يا كاهش دو تـابع  
fy

f



يكسـان اسـت. تنهـا     

  است.» 1« ةخواني دارد، گزين اي كه با نكات بالا هم گزينه

 هاxانعكاس نسبت به محور

يك واحد انتقال به سمت راست در راستاي 
 هاxمحور

 هاyانعكاس نسبت به محور
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  )سيدعادل حسيني(  »4« ةگزين - 6

  كنيم: نمودار تابع را رسم مي

در بـازة   ، فقـط واضح است كه تـابع  1 0, 

 1نزولي است؛ بنابراين طـول ايـن بـازه    اكيداً 

  خواهد بود.

----------------------------------------------  

  )آباد سعيد جعفري كافي(  »4« ةگزين - 7

  

   

 

      

----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4« ةگزين - 8

  (x )(x ) ;x
f (x) (x ) | x |

(x )(x ) ;x
  

    
   

2 1 12 1 2 1 1  

g(x)نمودار تـابع   (x )(x )  2  صـورت  بـه  1

  رو است: شكل روبه

)توجه كنيد كه رأس سـهمي در نقطـة    , ) 
1 9
2 4 

fقرار دارد. حال اگـر بخـواهيم نمـودار تـابع      (x) را

x، براي رسم كنيم  را رسم كرده و  g(x)بايد  1

xبراي   را رسـم كنـيم، بنـابراين     g(x)تابع  1

  خواهد شد:رو  روبهصورت  به fتابع 

]با توجه به شكل، نمودار تابع در بازة  , ]
1   نزولي است. 12

----------------------------------------------  

  )نيا شروين سياح(  »2« ةگزين - 9

1 1 0

1 1 0

x x x x ;x
xxy x

x x x x x ;x
x


     

   
        

  

  كنيم.  نمودار تابع را رسم مي

  

)مطابق شكل اين تابع در فاصله  , )0   نزولي است.اكيداً  1

----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3« ةگزين -10

]2مطابق شكل اين تابع در  , )  صعودي است (البته در( , )0 هم صعودي است  1

  ). نيستترين بازه  ولي بزرگ

    2 22 2 2 1 1x : y f x x x y x x           

     (x ) y (x )2 21 1 1 1         

    y x f (x) x11 1 1 1          

  21 1 1 1 0x: y x y y        از طرفي  

y

x

  قرينه نسبت به
 هاxمحور

  انتقال يك واحد
 به سمت بالا

  قرينه كردن مقادير منفي
 هاxتابع نسبت به محور 
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  3هندسه 

  »4« ةگزين -11

1 1 1 1
1 2 1 2A B
       

             

 
 

  

2 1 1 2
2 2 2(A B)

       
             

  
  

  

 2 0 1 2 0 3 1
0 1 0 2 0 3C A A B

       
               

  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -12

Aهايشان مشخص و سـپس  درايهنخست دو ماتريس را با نوشتن  B  را پيـدا

  كنيم. خواهيم داشت:مي

1 1 1 1 1
1 1 1

1 1 1
A ,B

   
       
      


  
  

  

1 1 1 1 1 1
1 1 1 1

1 1 1 1
A B

     
               
          

  
    
    

  

(A B) سطراول(A B)  2سطر اول ماتريس(A B)    

   
1

1 1 1
1

 
     
  

 
     

 
  

  »2« ةگزين -13

2 2 3 2 3 1 3
1 1 1 1 1 2A A A

       
               

  

3 2 2

3

2 3 1 3 1
1 1 1 2 1A A A A A

A I

      
                

 


  

20 18 2 3 6 2 6 2 2

20 2 1 3
1 2

A A A (A ) A I A I A

A A

       

 
     

  

  جايي دارند. هاي يك ماتريس مربعي خاصيت جابه تذكر: توان

  مثال:

3 5 5 3 2 6 6 2A A A A A A A A        

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -14

2دانيم مثلثاتي مياز اتحادهاي 
2

11 tan
cos

  


  ، پس خواهيم داشت:

2

1
1

tanx
A

tan x
cos x

 
   
  

  

2
2 2

1 1 11 1 1

tan x tan x
A I

tanx tan x
cos x cos x

    
                       

30 20 6 15 10 3A A A ( I) ( I) ( I)          

I I I I       
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  »1« ةگزين -15

a b
B

c d
 

  
 

  

2 1 2 1
1 2 1 2

a b a b
AB BA

c d c d
        

         
       

  

2 2 2 2
2 2 2 2

a c b d a b a b
a c b d c d c d

       
           

  

2 2a c a b c b b c            

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -16

2 1 1 1 1 3 3 1 132 2 2 2 6 6 2 2A
       

         
       

  

2 4 23 9 9 3 27A A A A ( A) A       

5 2 81 8127 27 3 81 162 162A A ( A) A
 

     
 

  

81 162 243  5هاي ستون اول مجموع درايهA  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -17

2 4 3 4| A | a a a         

15 2 3 21
8 3 8 515 16B B     

            
  

1 3 2 3 2 8 5 88 5B   
        

 
  

  

  »3« ةگزين -18

3 3 2A O A I I (A I)(A A I) I          

ضـرب دو مـاتريس برابـر مـاتريس واحـد شـود، آن دو        دانيم اگـر حاصـل   و مي

  هستند. لذا داريم:ماتريس وارون هم 

1 2(A I) A A I     

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -19

21: d مربوط به سطر دوم و ستون اول ماتريس ةدرايD  

  Aسطر دوم×  Bماتريس×  Cستون اول

   21

1 2 1 13 1 4 5 9 13 41 16 7
d

 
                   

  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -20

n nB I A A B I      

2
n nA AB B A(A B) B AI B A B I           
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  رياضيات گسسته

  »1« ةگزين -21

3اگر 32p q 3باشد، آنگاه 2 p
q

 با توجه به اين كـه ؛ اماp,q N  ايـن ،

3امكان ندارد چونتساوي  q,pگويا نيست. پس هـيچ مقـدار طبيعـي بـراي    2

  نداريم.

pالبته دقت كنيد كه q   هـا   امـا ايـن جـواب    ،كند اين معادله صدق ميدر

  جزء اعداد طبيعي نيستند.

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -22

Sنكته: اگـر  {a bq : a,b,q Z}     عضـو  تـرين   كوچـك ، آنگـاهS ،

  .است bبرaتقسيم ةماند باقي

5328ةعضو ابتداي مجموع 12A { q ;q Z}   برابـر  بـالا  ةاساس نكت ، بر ،

  .است 12بر  5328تقسيم  ةماند باقي

  باشد. برابر صفر ميAةمانده برابر صفر است. يعني عضو ابتداي مجموع اين باقي

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -23

b | a
b | b c

b | (b c) b b | ca | b c
b | b


      




  

  

  »3« ةگزين -24

02 2
2

149
149 7 0 7 149

7
r ba q r

a q q q
r q

         
 

  

2 21 4 4maxq q q       

2149 4 7 4 596 112 708maxa ( )         

7 8 15  مجموع ارقام  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -25

3 1 2 3 1
7 5 2 7 1

a k a (k ) ; k Z
a k a (k ) ; k Z
                

  

2a  پذير است. بخش 21يعني بر  ،بخشپذير است 7و هم بر  3هم بر  

  در نتيجه:

  2 21 21 1 1 21 1 21 21 19a q (q ) (q ) a q            

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -26

4دو عدد به فرمbوaاگر 3(k Z) k داريم: ،باشند  

4 3 4 3 4 34 3
a k

ab ( k )( k )
b k
       

  

16 12 12 9 4 4 3 3 3 3kk k k ( kk k k )             

4 3q (q Z)    

را اگر در هم ضرب كنيم حاصل، باز هـم بـه   Bةيعني دو عضو دلخواه از مجموع

 از طرفي
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4فرم 3k .خواهد بود  

k)ها: مثال نقض براي ساير گزينه Z)  

3 3 7 21 4 3 217
A

: k A
A


       

  »1« ةگزين

3 3 2 6 5 3 62
C

: ( )( ) k C
C

 
        


  »3« ةگزين

5 5 11 55 6 5 5511
D

: k D
D


       

  »4« ةگزين

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -27

  »:1« ةگزين

  
2 4

4 2
2

( )

( )

a b | a b
a b | a a b | a

a b | a b
a b | a b

a b | a b
a b | b

a b | a b





 
        

      

   

2  »:2« ةگزين 3( )a b | a
a b | a b

a b | a b


    
  

2  »:3« ةگزين 3( )a b | b
a b | b a

a b | a b


    
  

5aاگر»: 4« ةمثال نقض براي گزين 3وb نظر گرفته شوند، آنگاه: در  

2
8

a b
a b | a b

a b
  

    
  

4 23 4a b a b | a b      

  

  »2« ةگزين -28

12 12| d d q   

180 12 180 15 1 3 5 15d | q | q | q , , ,     

180بنابراين چهار عدد 60 36 12, ,   كنند. هاي داده شده صدق مي در رابطه,

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -29

22 2 33 1 3 1
x xxy y x x y(x ) x x y

x


         


  

بايـد صـورت كسـر بـر مخـرج كسـر        ،باشـد  عـددي صـحيح  yبراي آن كـه  

  پذير باشد. تقسيم

2

2
1 3 1 2

1 1 1x
x | x x

x | x
x | x x | x x

     
     

  

2
1 2

1 2
1 1 1 2 2( )

x | x
x |

x | x x | x 

    
    

  

1 1 2 1 31 2
x

x , , ,
x

  
   

  
  

  نقاط زير روي منحني مذكور وجود دارند:

2 2 1 2 3( , ),( , ),( , ),( , )    

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -30

2فرض كنيم
aa 2و

bb    4باشد، در ايـن صـورت 3 8 6( a, b) ( a , b )  ،

3aحال كافي است k 4وb k 1اي كه به گونه(k,k )   در نظر گرفتـه

4شوند تا حداكثر مقدار ممكن براي 3( a, b):به دست آيد. داريم  

4 3 24 24 24 24 1 24( a, b) ( k, k ) (k,k )       

 جمع

 جمع
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  3فيزيك 

  )بابك اسلامي(  »4« ةگزين -31

شـود،   در حركت بر روي خط راست، چـون روي يـك خـط حركـت انجـام مـي      

 سو نباشند. توانند هم راستا هستند ولي مي جايي الزاماً هم بنابراين بردارهاي جابه

  
----------------------------------------------  

  )79 -آزاد پزشكي (  »2« ةگزين -32

1 ةبراي دو لحظ ا سرعت ثابتبحركت  ةبا استفاده از معادل 5t s  2و 7t s

 توان نوشت: مي

1

2

5 16 5
7 24 7

t s v x
x vt x

t s v x





       
    

  

4 4 4 4mv ,x m x t
s 

        

----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »4« ةگزين -33

زمـان   -اي شيب خط ممـاس بـر نمـودار مكـان     كه سرعت لحظه با توجه به اين

داراي سـرعتي  1tةتوان نتيجه گرفـت كـه متحـرك در لحظ ـ    متحرك است، مي

 سرعت آن به صفر رسيده است.2tةبوده و در لحظvبرابر

  برابر است با:2tو1tهاي چنين سرعت متوسط متحرك بين لحظه هم

1 2
2 2 2

t t
av

v v v v
v

 
     

از سـرعت   تر  بيش، ابتدا 2tو1tهاي اي متحرك بين زمان بنابراين سرعت لحظه

  باشد. از سرعت متوسط آن مي تر  كممتوسط و سپس 

----------------------------------------------  

  )هوشنگ كرمي(  »2« ةگزين -34

در حركـت بـا شـتاب ثابـت در      جايي هجاب –رعت س ةبا دو بار استفاده از معادل

  مسيري مستقيم، داريم:

2 2 2 2
2 1 2 12 9 5 2 15 1v v a(x x ) a( )        

281 25 28 2 ma a
s

     

2 2 2 2
1 12 5 2 2 1 1 25v v a(x x ) v ( ( / ))             

2 225 9 16 4 mv v | v |
s

          

  )ناصر خوارزمي(  »1« ةگزين -35

ي  در حركت با شـتاب ثابـت در مسـير    جايي هجاب –رعت س ةبا استفاده از معادل

   مستقيم، داريم:

  

22
1 1

22
2 2

2 2

2 5 10

v: v a x x
a

v: v ( a) x x
a

     

      





  

  

2

1 1
22 2

2 5

10

v
x xa
x xv

a

 
   

 
  

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4« ةگزين -36

tةمستقل از شتاب را از لحظ ةرابط   4 ةتا لحظt s    كه سـرعت متحـرك

 نويسيم: شود، مي برابر با صفر مي

2 4 42 2
3

v v v
x t ( ) ( )

mv
s

 
        

  

 



 
  

  بنابراين شتاب حركت برابر است با:

2
3 3

4 4
v v ( ) ma

t s

  
  


   

را از شروع حركت تا رسيدن به مبدأ مكان براي  جايي هجاب –رعت س ةحال رابط

  نويسيم: اولين بار مي

2 2 2 32 9 2 4 34
mv v a x v ( )( ) v
s

              

xرسـد، شـيب نمـودار    وقتي اولين بار متحرك به مبدأ مكان مي t  منفـي و در

  باشد. نتيجه سرعت منفي مي

3 mv
s

    

 حل دستگاه

 اول ةمرحل

 دوم ةمرحل
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  )عليرضا يقين(  »2« ةگزين -37

اول اسـت،   ةزمان حركت ذره بر روي خط راست از درج ـ -سرعت ةچون معادل

 توان نوشت: بنابراين شتاب حركت آن ثابت است و مي

1 1 1 2

2 2

1 12 12 14 132 22 14
av av

mt s v v v ms v v
m st s v
s

          
   


  

----------------------------------------------  

  )حميدرضا اميرلطفي(  »3« ةگزين -38

هـاي   بينيم كه شتاب حركـت متحـرك در بـازه    ميزمان  -از روي نمودار شتاب

زمان  -ثانيه ثابت است. براي رسم نمودار سرعت 8تا  4ثانيه و  4تا صفر  زماني

    داريم:

 

4
44 2 4 4t s mt s v t v

s
          

2 4 2v t t s         

8
84 8 2 4 4 4t s ms t s v (t ) v

s
         

2 4 4 6v (t ) t s         

xجهـت باشـند   اي كه سرعت و شـتاب هـم    زماني ةبازدر  x(a v )   حركـت ،

ــاز  ــونده و در ب ــاني ةمتحــرك تندش ــند  زم ــم باش ــه در خــلاف جهــت ه اي ك

x x(a v ) 2هاي زماني ، حركت متحرك كندشونده است، بنابراين در بازهs

  حركت متحرك تندشونده است.8sتا6sو4sتا

  )نصراله افاضل(  »2« ةگزين -39

زمـان آن   -كه شتاب حركت جسم ثابـت اسـت، نمـودار سـرعت     با توجه به اين

صورت يك خط راست است و مساحت محصور بين نمـودار   به ،مطابق شكل زير

OABاست. از تشـابه دو مثلـث  32mبا محور زمان برابر


OAو B

  تـوان   مـي

  نوشت:

 

25
3

S SOA B ~ OAB ( )
S

      


  

32 25 189
S S m

S
     


  

  اند. هاي طولي متناسب هاي مساحتي با توان دوم نسبت دقت كنيد نسبت

tهاي جايي متحرك بين لحظه نهايت جابهدر   5وt s:برابر است با    

32 18 50m  كلS S x   كلx   

----------------------------------------------  

  )رضا صفايي(  »2« ةگزين -40

توان فرض كرد كه اتومبيـل   اول كه زمان واكنش راننده است، مي ةثاني 5/0در 

1كند و مسافت  با سرعت ثابت حركت مي 25 0 5 12 5x vt / / m     

كند، اما پس از ترمز كردن راننده، اتومبيل حركت كندشونده با شتاب  را طي مي

25 ma
s

  توان نوشت:  مي جايي هجاب –رعت س ةدارد و از معادل  

2 2
22v v a x   

2
2 225 2 5 62 5( ) x x / m           

خـودرو از مـانع بايـد     ةديدن مانع توسط راننده، حداقل فاصـل  ةبنابراين در لحظ

1برابر  2 75x x x m      .باشد تا به آن برخورد نكند  
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3شیمی 
» 3«گزینۀ -41

.نادرست است»الف«تنها مورد 
Cصـورت  فرمول شیمیایی روغن زیتون به H O57 104 بنـابراین  ؛اسـت 6

.ها نیستبرابر تعداد کربن2هاتعداد هیدروژن
:بررسی موارد درست

Cصـورت  ل شیمیایی وازلین بهفرمو) ب H25 اسـت کـه بـا فرمـول     52
C)هاهمگانی آلکان H )n n2 .مطابقت دارد2

)ج

ــدي ــاي پیون ــترون ه جفــت الک
ــدي  ــاي ناپیون ــترون ه ــت الک جف  

8 24
در آب محلـول و در هگـزان   ،ضد یخ که همان اتیلن گلیکـول اسـت  ) د

.نامحلول است
 ----------------------------------------------

» 3«گزینۀ -42
:کنیمنویسیم و سپس موازنه میواکنش مورد نظر را می

O
||

CH OC(CH ) CH
OCH (CH ) COOH C H O H O
||

CH OC(CH ) CH

  
2 2 16 3

2 23 2 16 2 6 2 2
2 2 16 3

ورده و درصد جرمی اکسـیژن را در  آدست جرم مولی استر حاصل را به
:کنیمآن محاسبه می

درصدجرمی        جرم ــول جرم مولک
O

O /   
64100 100 10 77594 

:کنیمل را محاسبه میحال جرم آب تولیدي با مصرف یک مول الک
2 182 21 362 21 1 2
molH O g H O

?g H O mol g H O
mol mol H O

   ــل الک ــل الک
 ----------------------------------------------

» 2«گزینۀ -43
:صورت زیر استمعادله واکنش انجام شده به

22 22RCOONa(aq) Mg (aq) (RCOO) Mg(s) Na (aq)   

دسـت آورده و سـپس جـرم    ایی و جرم مولی صـابون را بـه  یفرمول شیم
(RCOO)رسوب Mg2محاسبه کنیمرا:

RCOONa CH (CH ) COONa g.mol  12643 2 13
ــابون رسوب    صـــابونص ــابون ص

mol
/?g g

g
  

20 1145 2
100 264

رسوب     رسوب     ــابونرسوب     ص رسوب    
mol g

/ g
mol mol

  
1 506 27 832 1

» 3«گزینۀ -44
.آورندرا به رنگ آبی درمیpHکاغذ صابون و محلول سود،

:هار گزینهبررسی سای
.طبق متن کتاب درسی صحیح است: »1«گزینۀ 
Feتواند با می(HCl)جوهر نمک : »2«گزینۀ  O2 واکنش داده و آن 3

توانـد بـه عنـوان یـک     پـس مـی  . در بیاوردمحلول FeCl3صورترا به
.ن عمل کندکننده براي زنگ آهپاك

.طبق متن کتاب درسی صحیح است: »4«گزینۀ 
 ----------------------------------------------

» 1«گزینۀ -45
:کنیمابتدا معادله واکنش را نوشته و موازنه می

NaOH Al H O NaAl(OH) H   2 2 6 2 32 4 2
/و جرم سـدیم هیدروکسـید را   xجرم آلومینیم را  x30 در نظـر  15

:گیریممی
1 2 40
27 2 1
mol Al mol NaOH g NaOH

?g NaOH xg Al
g Al mol Al mol NaOH

   

/ xg x / g Al   30 15 12 15
دسـت  تولید شـده را بـه  H2با استفاده از جرم آلومینیم مصرفی، حجم 

:آوریممی
molH / LHmol Al

?LH / g Al
g Al mol Al mol H

   
3 22 41 2 212 152 27 2 1 2

/ LH 15 12 2
 ----------------------------------------------

» 2«گزینۀ -46
هـا خنثـی   اغلب داروها خاصیت اسیدي یـا بـازي دارنـد و برخـی از آن    

در مواد خنثی غلظت یون هیـدرونیوم و یـون هیدروکسـید بـاهم     . هستند
.برابر است

:هابررسی سایر گزینه
ود، کــه ســاختار اســیدها و بازهــا شــناخته شــیش از آنپــ: »1«گزینــۀ 

هـاي  هاي اسیدها و بازها با برخـی واکـنش  ها افزون بر ویژگیدانشیمی
.ها نیز آشنا بودندآن

ها داراي اسیدند؛ بنابراین غلظت یون هیـدرونیوم  اغلب میوه: »3«گزینۀ 
.تر از غلظت یون هیدروکسید استها بیشدر آن
بـه  هـاي آبـی  با بررسی رسانایی الکتریکی محلـول سآرنیو: »4«گزینۀ 

ی کـه حـلال آن آلـی    محلـول . ول اسیدها و بازها پی بردرسانا بودن محل
.ی نام داردبآباشد، محلول غیر
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» 1«گزینۀ -47
:بررسی موارد نادرست

ر اسـید د سولفوریکشود ولی در گازهاي آتشفشانی یافت میSO2) ب
.شودبا آب تولید میSO3اثر واکنش

:کنیمو موازنه مینویسیمها را میابتدا واکنش) پ
N O H O HNO  22 5 2 3
HNO H O H O NO   3 2 3 3

:کنیمحال غلظت یون هیدرونیوم را محاسبه می
mol N O mol HNO

?mol H O / g N O
g N O mol N O

   
1 22 5 391 83 2 5 108 12 5 2 5

mol H O
/ mol H O

mol HNO


 

1 3 1 7 31 3
مول هیــدرونیوم

حجم محلول 
/

[H O ] / mol.L
/

   
1 7 18 53 0 2

:بررسی موارد درست
.شیمی دوازدهم صحیح است15صفحۀ 4با توجه به شکل ) الف
) ت

Li O H O LiOH molLiOH
molLi O

molLi OLiOH Li OH

       

22 2 21 2 1 2
ن    و ی ن    و molی

mol
molLiOH

 
2 41

.با توجه به متن کتاب درسی صحیح است) ث
 ----------------------------------------------

» 3«گزینۀ-48
:دانیم که می

[A ][H ]
HA H A ,K ,[H ] [A ] M xa [HA]

 
        

:هابررسی گزینه
: »1«گزینۀ 

ق ق
غ ق ق  

x /x
x / x /

x / xx

          

2 0 41 210 0 1 0 2 0 0 52

0/بنابراین غلظت یون هیدرونیوم  .مولار است4

H]:»2«گزینۀ  ] [A ] / / / mol.L      11 3 0 02 0 026

[H ] [A ] / / mol.L       10 026 2 0 052
0/هاي حاصل از یونش برابـر بـا   وع یونبنابراین غلظت مجم مـولار  052

.است
:»3«گزینۀ 

ق ق
غ ق ق

x /x
/ x / x /

xx

          

2 0 751 22 5 10 0 25 0 75 0 13

[HA] M [H ] / / mol.L      13 0 75 2 25

A]:»4«گزینۀ  ] / / / mol.L    10 125 0 3 0 0375
 ----------------------------------------------

» 2«گزینۀ -49
:آوریمدست میبهHAونیوم را در محلول اسید ابتدا غلظت یون هیدر

HA H A 

H]:دانیم کهمی ] [A ] x  

[H ][A ] x
Ka x / x /

[HA] / x

 
      



21 210 0 1 0 02 01 0 2
ق ق

غ ق ق  
x /

x /

   

0 1
0 2

0/برابر با HAبنابراین غلظت یون هیدرونیوم در محلول  .مولار است1
آوریم و سـپس غلظـت یـون    دست میرا بهHBاسید اولیهحال غلظت

Bکنیممیرا محاسبه:
HB H B 

:داریمHBاولیهبراي محاسبه غلظت

ــه ــهاولی اولی
ad /

[HB] [HB] mol.L
M

     
10 10 4 1 2 1316

:دانیم کهمی
[H ][B ] y

Ka / y / y /
[HB] y

 
      



2 20 25 0 25 0 75 02 3
ق ق

غ ق ق 
y /

y

   

0 75
1

H]:بنابراین داریم ] /
/

/[B ]


 


0 1 2 0 1330 75 15 

 ----------------------------------------------

» 3«گزینۀ -50
.نادرست هستند» ث«و » ب«، »الف«موارد 

:د نادرستبررسی موار
هیدروژن هالید دوره دوم جدول تناوبی است و اسید ضـعیف  HF) الف

.شودمحسوب می
اما اگر در دما و غلظت یکسان درجه ؛لزوماً این رابطه برقرار نیست) ب

توان گفـت غلظـت   گاه میآن؛باشدبرابر دیگري مییونش یک اسید دو
.محلول دو برابر استیون هیدرونیوم نیز در 

طعیـت  تـوان بـا ق  و غلظت یکسان باشد مـی تنها در شرایطی که دما) ث
.هیدرونیوم و در نتیجه سرعت واکنش صحبت کردراجع به غلظت یون

:بررسی موارد درست
.اسید دارداسید، ثابت یونش بزرگتري نسبت به استیکفورمیک) پ
ت یونش بزرگتري نسـبت  هر دو اسید ضعیف هستند و نیترواسید ثاب) ت

بنـابراین رسـانایی الکتریکـی آن نیـز در دمـا و      ؛دارداکسیدبه کربنیک
. تر استغلظت یکسان بیش
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